



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份 1.5元

我国成功发射 通信技术试验卫星十七号

4月11日0时47分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将通信技术试验卫星十七号发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。通信技术试验卫星十七号主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第569次飞行。据新华社

我国新增两处世界地质公园

记者11日从国家林草局获悉,我国推荐的青海坎布拉和重庆云阳两处候选地正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。至此,我国世界地质公园增至49处,数量继续稳居世界首位。

坎布拉世界地质公园位于青海省海南藏族自治州,总面积3149.34平方公里,地处青藏高原东北缘与我国一、二级阶梯地貌过渡带。公园完整保存了三个重要地质时期的地层构造和印支期、燕山期岩浆活动记录。园区内罕见共存隆务峡超基性岩体、壮丽丹霞地貌及黄河景观,既是研究大地构造演化、洋陆转换的绝佳之地,也是研究黄河上游巨型滑坡与气候变化的天然博物馆。

云阳世界地质公园位于重庆市云阳县南部,总面积1124.05平方公里,地处长江三峡库区腹地。公园以中侏罗世恐龙化石群为主要特色,拥有长达18.2公里的“世界恐龙化石长廊”和世界最大的侏罗纪单体恐龙化石墙,串联了亚洲侏罗纪恐龙的演化历程,填补了世界恐龙演化序列空白。据新华社

习近平会见西班牙首相桑切斯

新华社北京4月11日电 4月11日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,多重风险挑战叠加,各国唯有团结协作,才能维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。国际形势越是变乱交织,中西关系良好稳定发展的重要性就越凸显。今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年,中方愿同西班牙打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系,为两国人民增进福祉,为中欧关系增添动力,也为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平强调,风物长宜放眼量。中西友好是两国人民基于传统友谊、现实需要、长远利益作出的正确抉择。双方要继续巩固相互支持的政治基础,相互信赖、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上相互支持,特别是支持彼此维护主权和领土完整。中国14亿多人口的消费升级需求和产业转型潜力,将为世界经济提供强劲动力。中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势,发挥好经贸、科技合作机制作用,深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力,打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统,传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”,打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”,扩大互派留学生规模,让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量,双方要推动构建公正合理的全球治理体系,维护世界和平和安全,促进共同发展繁荣。

习近平指出,中国一直视欧盟为多极世界重要一极,是明确支持欧盟团结发展壮大主要大国。当前形势下,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重

要现实意义。中欧应坚持伙伴定位,坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年,推动中欧关系继往开来,向战略稳定和相互成就的方向发展,更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调,打关税战没有赢家,同世界作对,将孤立自己。70多年来,中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗,从不靠谁的恩赐,更不惧任何无理打压。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己的事。中国和欧盟都是世界主要经济体,都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,已经形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任,共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境,共同抵制单边霸凌行径,不仅维护自身正当权益,也维护国际公平正义,维护国际规则和秩序。

桑切斯表示,西班牙和中国建立全面战略伙伴关系20年来,始终相互尊重、友好合作,两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下,中国取得卓越发展成就,为世界繁荣稳定作出重大贡献。西班牙重视对华关系,坚定不移奉行一个中国政策,愿同中方保持高层交往,深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作,加强教育、文化、旅游领域交流,推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴,西班牙始终支持欧中关系稳定发展。欧方坚持开放自由贸易,致力于维护多边主义,反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势,西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作,维护国际贸易秩序,携手应对气候变化、贫困等挑战,维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。王毅参加会见。

习近平将访问越南、马来西亚、柬埔寨

新华社北京4月11日电 外交发言人11日宣布:应越南共产党中央委员会总书

记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对

越南进行国事访问。应马来西亚最高元首易卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请,国

家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。

国务院关税税则委员会:对原产于美国的进口商品加征关税税率提高至125%

国务院关税税则委员会11日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月12日起,调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)规定的加征关税税率,由84%

提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。公告称,2025年4月10日,美国政府宣布对中国输美商品征收

“对等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,完全是单边霸凌胁迫做法。即便美方继续加征再高关税,已经没有经济意义,而且还将沦为

世界经济史上的笑话。在目前关税水平下,美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。据新华社

我国在世贸组织追加起诉美进一步提高对华关税措施

商务部新闻发言人11日表示,美东时间4月10日,美方发布行政令,宣布进一步提高对中国输美产品征收的所谓“对等关税”。中方在

世贸组织争端解决机制下起诉美方进一步加征关税措施。发言人说,美方征税措施,是典型的单边霸凌胁迫做法,严重违反

世贸组织规则,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序。中方将坚定捍卫自身合法权益,坚定维护多边贸易体制和国际

经贸秩序。我们敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施。据新华社

外交部:中国从来不吃极限施压、胡作非为这一套

外交部发言人林剑11日指出,中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。如果美方真的想通过对话谈判解决问题,

就应该停止极限施压、胡作非为!中国从来不吃这一套!林剑在当日例行记者会上说,任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。如果美方执意打关

税战、贸易战,中方必将奉陪到底。林剑指出,中国是一个负责任国家。我们对美国霸凌行径采取反制措施,既是为了维护自身正当权益,也是为了维护国际规则和秩序,

为了维护世界各国的共同利益,为了维护国际公平正义。“面对美国的霸凌霸道,妥协退让没有出路。”林剑说。据新华社

如何当好群众代言人、发出政协“好声音”?

学习100

衡量一个城市的温度,“儿童友好”是关键词之一。作为一名政协委员,李麟长期关注儿童友好社区建设,调研中他意识到儿童友好社区建设要从儿童视角出发,以儿童需求为导向,增强社区儿童的参与感和归属感。政协委员是荣誉也是责任担当

当,不仅要向党和政府提出有价值的提案和建议,更要深入基层调查研究,为人民群众办实事、解难忧,让“金点子”结出“金果子”,在协商过程中出办法、出共识、出感情、出团结。2025年3月3日,全国政协十四届三次会议举行新闻发布会,“万家灯火”“柴米油盐”……经济民生依然是必答题。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:发挥人民政协作为专门协商机构作用,健全深度协商互动、意见

充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设。2024年12月27日起,由江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心出品、现代快报+制作推出的“学习100”第三季——学习贯彻党的二十届三中全会精神专题短视频上线。本集短视频聚焦发挥人民政协作为专门协商机构作用,跟着本期课代表——南京市政协委员、华泰证券财富管理业务总监李麟,一起来学习。



扫码看视频

出品:江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作:现代快报+